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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №15 от 15.08.2024 

Информационное сообщение Минфина России 9 августа 2024 г. № ИС-аудит-70 
«Новое в аудиторском законодательстве: факты и комментарии» 

Операторы инвестиционных платформ и лица, привлекающие инвестиции, освобождены от обязательного аудита 

В соответствии с Федеральным законом «О привлечении инвестиций с использованием инвестиционных 
платформ…» оператор инвестиционной платформы раскрывает на своем Интернет-сайте, который 
используется для предоставления доступа к инвестиционной платформе: 

 свою годовую бухгалтерскую отчетность за последний завершенный отчетный год; 

 годовую бухгалтерскую отчетность существующих более одного года юридических лиц, которыми 
привлечены инвестиции в размере, превышающем 60 миллионов рублей за последний завершенный 
отчетный год (в составе информации об этих лицах). 

 Федеральным законом от 8 августа 2024 г. № 263-ФЗ отменена обязанность проводить ежегодный аудит 
указанной годовой бухгалтерской отчетности (ранее – указанная отчетность подлежала раскрытию 
вместе с аудиторскими заключениями о ней). Однако эта обязанность сохраняется для тех операторов 
инвестиционных платформ и лиц, привлекающих инвестиции, годовая бухгалтерская отчетность 
которых подлежит обязательному аудиту в силу иных оснований, предусмотренных федеральными 
законами (например, операторов инвестиционных платформ, являющихся регистраторами; лиц, 
привлекающих инвестиции, – кредитными организациями). 

Данное освобождение применяется, начиная с бухгалтерской отчетности за 2024 г. 

Совершенствование законодательства Российской Федерации об аудиторской деятельности 

Федеральным законом от 8 августа 2024 г. № 256-ФЗ внесены изменения в отдельные положения 
Федерального закона «О взаимном страховании», связанные с регулированием аудиторской деятельности. 
Одна из целей этих изменений – обеспечение согласованности данного Федерального закона с Федеральным 
законфом «Об аудиторской деятельности». 

В Федеральном законе «О взаимном страховании» исключена возможность утверждения общим собранием 
общества взаимного страхования (правлением общества взаимного страхования) индивидуального аудитора 
в качестве внешнего аудитора общества и соответственно условий договора на оказание аудиторских услуг 
с ним. Данным уточнением норма Федерального закона «О взаимном страховании» приведена в соответствие 
нормам Федерального закона «Об аудиторской деятельности», согласно которым такие общества признаются 
общественно значимыми организациями и не могут обслуживаться индивидуальными аудиторами. 

Федеральный закон от 8 августа 2024 г. № 256-ФЗ вступает в силу с 1 марта 2025 г. 

Уточнены требования к аудиторам в сфере ПОД/ФТ 

Исходя из Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных 
преступным путем, и финансированию терроризма» (далее соответственно – Федеральный закон № 115-ФЗ, 
ПОД/ФТ), субъекты аудиторской деятельности являются участниками национальной «антиотмывочной» 
системы[1]. Федеральным законом от 8 августа 2024 г. № 222-ФЗ уточнены права и обязанности этих 
субъектов в «антиотмывочной» системе, а также ряд иных положений Федерального закона № 115-ФЗ и 
Федерального закона «Об аудиторской деятельности». 

1. Согласно Федеральному закону № 115-ФЗ в уточненной редакции в сфере ПОД/ФТ аудиторские 
организации и индивидуальные аудиторы исполняют соответствующие обязанности как при подготовке или 
осуществлении от имени или по поручению клиента «контролируемых» сделок, так и при оказании 
аудиторских услуг (ранее – в отношении оказания аудиторских услуг непосредственно формулировались не 
все обязанности). В последнем случае аудиторские организации и индивидуальные аудиторы 
рассматриваются в качестве разновидности лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность в 
сфере оказания бухгалтерских услуг (ранее – такой подход не формулировался, хотя предполагался). На 
субъекты аудиторской деятельности возложены следующие обязанности: 

ОБЯЗАННОСТИ СУБЪЕКТОВ АУДИТОРСКОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СФЕРЕ ПОД/ФТ 

КОНТРОЛИ-
РУЕМЫЕ 
СДЕЛКИ 

АУДИТОРСКИЕ 
УСЛУГИ 

Идентификация клиента, представителя клиента и (или) 
выгодоприобретателя, бенефициарных владельцев 

V V 

Обновление информации о клиенте, представителе клиента 
и (или) выгодоприобретателе, бенефициарных владельцах 

V V 

Читать далее... 

 

file:///C:/Users/noskova/Downloads/Raznoe-07-24.docx%23_ftn1
https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=308387-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-70
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7 точек роста для вашего бизнеса: как внутренний аудит помогает находить 
скрытые возможности? 

Автор: Евгений Спиридонов, ACCA, Финансовый директор, бывший аудитор KPMG 

В современном быстро меняющемся бизнес-ландшафте многие компании сталкиваются с серьезной 
проблемой: они не могут достичь желаемого уровня прибыльности и развития, несмотря на все усилия. В 
статье рассмотрим почему, несмотря на все ваши усилия, вы не получаете ожидаемого роста и 
эффективности и как это можно побороть с помощью внутреннего аудита? 

Скрытые угрозы и упущенные возможности 

Причина может крыться в том, что вы не видите полной картины вашего бизнеса. Скрытые неэффективности, 
незамеченные риски и упущенные возможности могут тихо подтачивать ваши усилия по повышению 
прибыльности и развитию. Без глубокого понимания внутренних процессов вашей компании вы рискуете: 

1. Тратить ресурсы на неэффективные процессы 

2. Упускать возможности для оптимизации и роста 

3. Подвергаться неожиданным финансовым и операционным рискам 

4. Принимать решения на основе неполной или неточной информации 

5. Отставать от конкурентов в области инноваций и эффективности 

Цена бездействия 

Что происходит, если эти проблемы остаются нерешенными? Ваша компания продолжает работать, не зная 
о внутренних неэффективностях. Вы теряете деньги из-за неоптимизированных процессов, а ваши 
конкуренты находят способы повысить свою эффективность и захватывают всё большую долю рынка. 

 

Более того, без четкого понимания ваших внутренних процессов и рисков, вы можете столкнуться с 
неожиданными проблемами: 

1. Внезапные финансовые потери из-за необнаруженных рисков 

2. Штрафы за несоблюдение регуляторных требований, о которых вы даже не подозревали 

3. Потеря ключевых клиентов из-за неэффективных процессов обслуживания 

4. Упущенные возможности для роста 

5. Снижение конкурентоспособности из-за отставания в технологическом развитии 

Цена бездействия может быть огромной. Это не просто вопрос упущенной прибыли - это вопрос выживания 
вашего бизнеса в долгосрочной перспективе. 

Как правильно использовать внутренний аудит? 

Здесь на сцену выходит внутренний аудит - не как бюрократическая формальность, а как стратегический 
инструмент для повышения прибыльности и обеспечения долгосрочного успеха вашего бизнеса. 

Внутренний аудит - это гораздо больше, чем просто проверка финансовых отчетов. Это комплексный анализ 
всех аспектов вашего бизнеса, который может стать катализатором положительных изменений и роста. 

Что такое внутренний аудит? 

Внутренний аудит - это система контроля процессов, происходящих на предприятии. От внешней проверки 
он отличается тем, что проверка жизнедеятельности компании выполняется силами самой компании. Кроме 
того, не следует путать внутренний аудит с внутренним контролем: последний подразумевает менее 
глубокую проверку структур предприятия и направлен лишь на выявление ошибок в документации, в то время 
как аудит не только проверяет, но и предполагает разработку определённых алгоритмов для устранения и 
профилактики выявленных нарушений и недочётов. 

Виды внутреннего аудита 

Финансовый аудит: концентрируется на бухгалтерской отчётности предприятия. Его основные цели - 
проведение оценки эффективности расходов, обнаружение системных ошибок или злоупотреблений, 
нивелирование рисков получения штрафных санкций, определение направлений совершенствования 
бизнеса. 
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Операционный аудит: главным объектом проверки являются бизнес-процессы: насколько слаженно работают 
структурные подразделения; с какой эффективностью решаются задачи; как соблюдаются принятые 
корпоративные стандарты. 

Аудит соответствия: акцент делается на степень соблюдения законодательства и норм регулирования в 
отрасли, а также на следование внутренней политике компании. 

Налоговый аудит: сосредоточен на обнаружении рисков, сопряжённых с обходом налогового 
законодательства. Главными слабыми местами здесь, как правило, являются налоговый учёт и порядок 
фиксированных отчислений в бюджет. 

Экологический аудит: актуален для компаний-«производственников», деятельность которых находится под 
постоянным прицелом экологических служб. Цель - определить, насколько компания соответствует 
нормативам по охране окружающей среды. 

Аудит информационных технологий: набирает обороты с введением цифровизации и автоматизированных 
систем управления. Также к IT-аудиту можно отнести проверку интернет-сайтов компании. 

Кто проводит внутренний аудит? 

Закон не ограничивает перечень возможных проверяющих: в их роли могут выступать службы аудита, 
сформированные внутри самого предприятия. В крупных компаниях нередко создают специализированные 
постоянные отделы аудита из числа штатных сотрудников. Но всё же наиболее часто для проведения 
внутренних проверок привлекают внешних независимых консультантов или специализированные компании, 
что позволяет соблюдать один из основных принципов аудита - "Независимость". 

Периодичность проведения внутреннего аудита 

Частоту проверок обычно определяет собственник предприятия, опираясь на потребности бизнеса. 
Наиболее оптимальной является частота не более одного раза в год, что продиктовано периодичностью 
бухгалтерской и налоговой отчётности. А вот на масштабных предприятиях профессиональную проверку 
целесообразно проводить почаще - до нескольких раз в год. 

Основные этапы внутренней инспекции 

1. Подготовка: составление плана аудита, содержащего цели проверки, её объекты и алгоритм, а также 
порядок распределения ролей между проверяющими. 

2. Начало проверки: выстраивание оптимального взаимодействия аудиторов и работников, 
информирование сотрудников о целях и процессе аудита. 

3. Проверка: сбор необходимой информации для последующего оформления в единый отчет. 
4. Подведение итогов: предоставление отчета руководителю либо владельцу бизнеса с описанием 

обнаруженных нарушений и перечнем рекомендуемых мер по их устранению и профилактике. 

Как внутренний аудит помогает развивать бизнес? 

Теперь рассмотрим, как стратегический подход к внутреннему аудиту может трансформировать ваш бизнес: 

1. Оптимизация затрат и повышение эффективности 

Внутренний аудит может выявить скрытые неэффективности в ваших бизнес-процессах. Например, в одной 
производственной компании аудит выявил, что из-за неоптимального планирования производства компания 
тратила на 15% больше на сырье, чем было необходимо. После внедрения рекомендаций аудиторов, 
компания смогла сократить эти затраты, что напрямую отразилось на прибыли. 

Практический совет: Начните с аудита ваших ключевых бизнес-процессов. Составьте карту процессов и 
проанализируйте каждый шаг на предмет возможной оптимизации. Часто даже небольшие изменения могут 
привести к значительной экономии. 

2. Управление рисками и предотвращение потерь 

Внутренний аудит помогает выявить и оценить риски, с которыми сталкивается ваш бизнес. Это не только 
финансовые риски, но и операционные, стратегические и репутационные. 

Практический совет: Создайте карту рисков вашего бизнеса. Оцените вероятность и потенциальное влияние 
каждого риска. Затем разработайте стратегии митигации для наиболее критических рисков. 

3. Улучшение финансового планирования и принятия решений 

Качественный внутренний аудит предоставляет руководству точную и актуальную информацию о состоянии 
бизнеса. Это позволяет принимать более обоснованные решения и улучшает финансовое планирование. 
Например, в одной IT-компании аудит выявил, что некоторые проекты, считавшиеся прибыльными, на самом 
деле работали в убыток из-за неточного распределения накладных расходов. Эта информация позволила 
скорректировать ценовую политику и повысить общую рентабельность бизнеса. 

Практический совет: Используйте результаты аудита для создания более точных финансовых моделей. 
Регулярно сравнивайте фактические результаты с прогнозами и анализируйте отклонения.   Читать далее... 
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Сотрудника вызвали в военкомат по повестке, о 
чем он уведомил работодателя. Однако тот счел 
это прогулом и уволил сотрудника. Действия 
организации он оспорил. 

Апелляция и кассация сочли: специалист не вышел 
на работу по уважительной причине. 

На решение не повлияли доводы о том, что 
сотрудник отсутствовал всю смену, хотя был в 
военкомате несколько часов. Он находится далеко. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 24.06.2024 
N 88-16622/2024 

 

 

 

 

 

 

По итогам камеральной проверки налоговая 
установила: организация неправомерно отнесла к 
внереализационным расходам стоимость 
незавершенных капвложений при ликвидации 
объектов незавершенного строительства. Сюда 
вошли в том числе затраты: 

 на рабочую и проектную документацию; 

 инженерно-геодезические работы; 

 строительно-монтажные работы; 

 покупку оборудования. 

По мнению проверяющих, их нужно было включить 
в расходы по формированию первоначальной 
стоимости объектов незавершенного 
строительства. 

Нижестоящие суды поддержали налоговую. 
Организация понимала, что не может учесть 
расходы, в частности, на проектную документацию 
для строительства объектов ОС, от создания 
которых отказались. Компания фактически 
переквалифицировала затраты в прочие, чтобы не 
допустить применения к ней прямого запрета. 

ВС РФ обратил внимание на доводы общества. 
Отказ от создания амортизируемого имущества 
означает, что учесть уже понесенные расходы 
нельзя. Эта позиция противоречит в том числе ст. 
252 НК РФ. Так, налогоплательщик вправе 

уменьшить полученные доходы на произведенные 
расходы. Последними признают любые затраты, 
если их понесли с целью получить доход. Когда 
организация начала нести спорные расходы, она 
не сомневалась в том, что они принесут прибыль. 

Дело передали на рассмотрение в ВС РФ. 

Документ: Определение ВС РФ от 23.07.2024 N 
305-ЭС24-1023 

 

 

 

 

 

 

Женщину приняли на работу за 2 месяца до 
отпуска по беременности и родам. Помимо этого, 
должность сотрудницы оставалась вакантной как 
до, так и после приема ее на работу. СФР посчитал 
трудоустройство фиктивным, выплату пособия 
неправомерным. Работодатель настаивал: с 
сотрудницей заключили трудовой договор, вели 
табель учета рабочего времени. 

15-й ААС встал на сторону фонда: 

 до трудоустройства женщина никогда не 
работала; 

 работа сотрудницы была связана с 
вредными условиями труда; 

 после ее ухода в отпуск по беременности и 
родам должность осталась вакантной. До 
приема женщины на работу эти 
обязанности также никто не исполнял. 
Значит, не было нужды ее 
трудоустраивать; 

 руководитель может принять на работу 
любое лицо и установить ему любое 
вознаграждение. Однако выплату пособия 
нельзя ставить в зависимость от такого 
права; 

 трудовой договор – это не просто его 
подписание, но и исполнение трудовых 
обязанностей. 

В подтверждение своих выводов суд сослался на 
многочисленную практику. 

В сходном деле АС Уральского округа встал на 
сторону организации, несмотря на 
трудоустройство женщины за 6 дней до отпуска по 
беременности и родам на полставки. Он в том 
числе отметил: 

 сотрудница имела нужную квалификацию и 
стаж; 

Посещение военкомата по повестке 
– уважительная причина 

отсутствия на работе, по мнению 

судов 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Отказ от создания 
амортизируемого имущества: ВС 
РФ рассмотрит спор об учете уже 

понесенных затрат 

Прием на работу незадолго до 
декрета: суды не всегда признают 

неправомерной выплату пособия 
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 продолжила работать после рождения 
ребенка; 

 незаконное возмещение пособия фонд 
доказать не смог. 

Стоит отметить, что позиция судов о возмещении 
пособия страхователем неоднозначна, и зависит 
от обстоятельств дела. 

Документы: Постановление 15-го ААС от 
26.07.2024 по делу N А32-70005/2023, 

Постановление АС Уральского округа от 
01.08.2024 по делу N А47-15973/2022 

 

 

 

 

 

 

Организации заключили договор на разработку 
проектных и рабочих документов. Позже договор 
расторгли. Стороны оформили акт сдачи-приемки. 
Заказчик заявил вычет НДС по счету-фактуре, 
выставленному подрядчиком. Спустя время 
подрядчик аннулировал налоговую отчетность, 
поскольку ее подписало неуполномоченное лицо. 
Заказчику пришлось подать уточненную 
декларацию и восстановить налог. Он потребовал 
от подрядчика возместить ущерб. 

Суды трех инстанций поддержали заказчика. 
Причина корректировки отчетности и 
восстановления НДС – нарушения со стороны 
подрядчика. Это указывает на причинно-
следственную связь между недобросовестным 
поведением подрядчика и ущербом заказчика. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 10.07.2024 по делу N А40-115472/2023 

 

 

 

 

 

 

После приобретения телефона покупатель выявил 
в нем недостатки и направил продавцу претензию 
в том числе о возврате денег. Тот предложил 
передать товар в иногородний офис для проверки 
качества. Гражданин попросил провести ее в 
городе покупки, но продавец отказался. По мнению 
апелляции, потребитель уклонился от процедуры. 
Кассация с этим согласилась. 

ВС РФ отметил: продавец при реализации своих 
прав (на проверку качества и пр.) должен сделать 
все, чтобы снизить ущерб от продажи товара с 
дефектами. Это касается также изготовителя, 
импортера, уполномоченных ИП и юрлиц. 

Апелляция не проверила,  есть ли в договоре 
обязанность потребителя передать телефон для 
осмотра в другой город. Если нет, нужно применить 
правила ГК РФ о месте исполнения обязательства. 

Также апелляция не учла, что договор заключили, 
а товар изначально передали и оплатили в городе, 
где живет потребитель и есть подразделения 
продавца. 

Верховный суд направил дело на новое 
рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 25.06.2024 N 
49-КГ24-6-К6 

 

 

 

 

 

 

Страхователь заключил несколько договоров 
аренды автомобилей со своими работниками. Он 
оплачивал им услуги по управлению ТС и его 
технической эксплуатации. Фонд посчитал 
договоры трудовыми и начислил взносы. Свой 
вывод он обосновал так: 

 в предмете договора закрепили трудовую 
функцию: личное выполнение сотрудником 
работ определенного рода, а не разового 
задания заказчика; 

 в договорах нет конкретного объема работ; 

 отношения длящиеся и не прекращаются 
после выполнения услуг; 

 сотрудники выполняли трудовые функции 
ежемесячно; 

 в актах выполненных работ нет указания на 
конкретно оказанные услуги, их объем, 
срок и количество. 

Суд встал на сторону страхователя: 

 в договорах аренды нет условий о том, что 
исполнители должны соблюдать ПВТР и 
выполнять распоряжения работодателя; 

 нет условий о соблюдении физлицами 
режима работы и отдыха; 

 не установлено выплат по больничному и 
травматизму, нет иных гарантий 
соцзащиты; 

 оплату работ согласовали в твердом 
размере, ее выплачивают одним 
платежом; 

 договоры не имеют признаков трудовых; 

 сам факт трудовых отношений между 
организацией и сотрудниками не означает, 
что все выплаты в их адрес – это оплата 
труда. 

Заказчик не получил вычет НДС, 
поскольку подрядчик аннулировал 

декларацию, – суд взыскал ущерб 

Договоры аренды ТС с экипажем 
суд не признал трудовыми и 

отказал в начислении взносов на 

травматизм 

ВС РФ о проверке качества товара: 
продавцу нужно сделать все, 

чтобы снизить расходы 

потребителя 
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Отметим, что в спорах о переквалификации ГПД в 
трудовые и начислении взносов важны 
обстоятельства. Есть примеры, когда суды встают 
на сторону фонда. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 15.07.2024 
по делу N А60-1029/2024 

 

 

 

 

 

 

Организация подала уточненные декларации 
после того, как инспекция вынесла решение по 
проверке. Компания посчитала, что доначисления 
нужно пересчитать. Суды трех инстанций ей 
отказали. 

Суды напомнили: уточненные декларации, 
которые сдали после принятия решения, не могут 
менять начисленные недоимку, пени, штраф. 
Такая отчетность не подтверждает незаконность 
решения, не отменяет и не изменяет его 
результатов. 

Документ: Постановление АС Уральского округа 
от 26.06.2024 по делу N А60-15289/2023 

 

 

 

 

 

 

Специалист ушел по своей инициативе в августе. 
Позже работодатель не включил его в приказ о 
выплате премии по итогам года. Тот не согласился. 

Положение об оплате труда устанавливало, что те, 
кто уволился в течение года, рассчитывать на 
такое вознаграждение не могут. Исключение: 
пропорциональная выплата премии, если 
сотрудник покинул организацию из-за 
необходимости ухода за ребенком. 

Кассация отметила, что само по себе увольнение 
до конца расчетного периода не позволяет лишать 
специалиста годовой премии. Он участвовал в 
выполнении задач, от реализации которых зависит 
выплата. Организация могла определить размер 
премии пропорционально отработанному времени, 
учесть вклад сотрудника в общее дело 
предприятия, качество его работы, отношение к 
труду. 

Локальный акт компании предусматривал, что не 
во всех случаях увольнение по собственному 
желанию препятствует выплате премии. 
Следовало дать оценку тому обстоятельству, что у 

специалиста был ребенок, из-за ухода за которым 
он мог покинуть работу. 

Дело направили на новое рассмотрение. 

Отметим, практика по годовым премиям 
уволенным неоднородна. Роструд считает, что в 
приказ нужно включать только тех, кто на момент 
его издания состоит в штате компании. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 28.05.2024 
N 88-8932/2024 

 

 

 

 

 

 

После выездной проверки налоговики приняли 
обеспечительные меры – приостановили операции 
по счетам. 

Суд отменил заморозку, в частности, потому, что 
посчитал, что контролеры нарушили очередность: 

 счета можно блокировать лишь после 
ареста имущества и только в случае, если 
его стоимость меньше недоимки. 
Налоговики обязаны проверять наличие 
имущества и его стоимость. До полного 
исследования нельзя приостанавливать 
операции по счетам; 

 по данным учета и баланса у общества 
были ОС, материалы и дебиторская 
задолженность. Наличие имущества 
контролеры установили при осмотре. 

Суды отклонили довод проверяющих о том, что 
налогоплательщик вправе заявлять о замене 
обеспечительных мер. Налоговики обязаны 
доказать законность решения, включая то, что 
соблюли очередность принятия обеспечительных 
мер. 

Документ: Постановление АС Центрального 
округа от 27.06.2024 по делу N А36-2740/2023 

 

 

 

 

 

 

При подаче сведений о больничных страхователь 
указал неверный код подчиненности. Получилось 
так, что один из филиалов представил сведения на 
работников другого филиала. Фонд выяснил это 
при камеральной проверке. Он потребовал 
возмещения расходов: филиал как 
самостоятельный страхователь представил 

Суд: уточненная декларация после 
решения по проверке не влияет на 

начисленные суммы 

Кассация: нельзя лишать 
работника годовой премии из-за 
увольнения до конца расчетного 

периода 

Инспекция нарушила очередность 
обеспечительных мер – суд 

отменил ее решение 

Пособия: суд не взыскал расходы 
из-за ошибочного кода 

подчиненности в сведениях от 

страхователя 
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недостоверные сведения. Физлица не были его 
сотрудниками. 

Суд не поддержал фонд: 

 страхователь – само юрлицо. Регистрация 
в территориальных органах фонда по 
месту нахождения обособленных 
подразделений не меняет этот факт; 

 работники обоих филиалов – сотрудники 
одного страхователя; 

 страховые случаи реальны, больничные 
оформили верно; 

 пособия выплатили однократно. Ошибка не 
привела к завышению выплат; 

 деньги получили физлица, а не филиал; 

 излишних расходов у фонда нет. 

Документ: Постановление 12-го ААС от 12.07.2024 
по делу N А12-26516/2023 
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Передача ОС в качестве 
вклада в уставный 

капитал: Минфин указал 
на нюанс с 

восстановлением НДС 

Остаточную стоимость основных 
средств нужно определять исходя 
из их первоначальной стоимости, 
уменьшенной на амортизацию и 
обесценение. Также учитывают 
последующие капитальные 
вложения, которые связаны с 
улучшением или восстановлением 
ОС. Это делают, если 
проводилась достройка, 
дооборудование, модернизация, 
реконструкция таких основных 
средств. 

Минфин отметил, что так 
остаточную стоимость 
определяют и в ситуации, если 
была произведена 
единовременная корректировка 
балансовой стоимости ОС по п. 49 
ФСБУ 6/2020. Это может быть, 
например, перерасчет 
накопленной амортизации с 
учетом измененного срока 
полезного использования. 

Документ: Письмо Минфина 
России от 21.06.2024 N 03-07-

11/57563 

 

Передача обезличенных персональных данных в 
Минцифры: закон вступит в силу с 1 сентября 2025 

года 

Операторов персональных данных обяжут предоставлять по 
требованию Минцифры обезличенные сведения. В документе будет 
список нужной информации и сроки ее передачи. Правительство 
установит, как проводить обезличивание. 

После сбора данных Минцифры сформирует их составы. 
Отечественным операторам дадут к ним доступ, если соблюден ряд 
условий: в ЕГРЮЛ нет записи о недостоверности сведений об 
организации, у ее директора только российское гражданство и пр. 

Операторы смогут обрабатывать такие составы только в спецсистеме 
министерства. Записывать, извлекать и передавать их третьим лицам 
нельзя. По общему правилу результаты обработки запретят 
предоставлять, в частности, иностранцам и зарубежным компаниям. 

Есть и другие новшества. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 233-ФЗ 

Опубликован закон о льготе по НДС для подрядчиков, 
которые строят жилье и используют счета эскроу 

Работы подрядчика по договору 
строительного подряда, 
заключенному с физлицом по 
Закону о строительстве жилых 
домов с использованием счетов 
эскроу, освободили от НДС (ст. 1 
закона). Изменения заработают 
1 апреля 2025 года (ст. 2 закона). 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 283-ФЗ 

 

Получить лицензию на производство и оборот алкоголя с 1 марта 2025 года станет 
проще 

Для получения ряда лицензий на производство и оборот (кроме розничной продажи) этилового спирта, 

алкогольной и спиртосодержащей продукции потребуется направить в Росалкогольтабакконтроль всего 4 

документа: 

 заявление; 

 сведения о своей или привлекаемой испытательной лаборатории; 

 подтверждение оплаченного уставного капитала; 

 расчет мощности основного технологического оборудования. 

Соискателей лицензии на производство, хранение и поставки произведенной алкогольной продукции из 

числа спиртных напитков (кроме винодельческой продукции) обяжут представлять дополнительные 

сведения, например об органах управления и бенефициарах. 

Документы будут принимать только через Госуслуги или ЕГАИС. 

Срок выдачи лицензии – до 20 рабочих дней с даты регистрации документов. В ряде случаев его смогут 

продлить не более чем на 10 рабочих дней. Пока в лицензирующий орган подают 12 документов. Сделать 

это можно в том числе на бумаге. При этом решение о выдаче лицензии принимается в течение 30 

календарных дней с даты получения документов от заявителя. Есть и другие изменения. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 316-ФЗ 
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ФНС планирует дополнить 
коды доходов и вычетов по 
НДФЛ рядом новых позиций 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Налоговики направили на общественное 

обсуждение проект с изменениями в 

перечнях кодов видов доходов и вычетов 

налогоплательщика. Так, список кодов 

доходов хотят расширить позициями: 

 2006 – районные коэффициенты 

и процентные надбавки к 

зарплате, денежному 

довольствию или содержанию 

работников в районах Крайнего 

Севера, приравненных к ним 

местностях, районах с 

неблагоприятными 

климатическими или 

экологическими условиями; 

 2792 – доходы от реализации или 

погашения долей в уставном 

капитале, акций российских 

организаций, которые на дату 

реализации непрерывно 

принадлежали 

налогоплательщику на праве 

собственности или ином вещном 

праве более 5 лет. 

Среди прочего коды вычетов предлагают 

дополнить позициями: 

 106 – 18 тыс. руб. за налоговый 

период для налогоплательщика, 

который выполнил нормативы 

комплекса "Готов к труду и 

обороне" со знаком отличия; 

 516 – положительный 

финрезультат по операциям на 

ИИС, который открыт начиная с 

2024 года, если доходы 

перечислены непосредственно на 

такой счет. 

Документ: Проект приказа ФНС России 
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ЕНС: налоговики пояснили, что вместе с 

налогом с истекшим сроком взыскания из 
сальдо исключают пени 

ФНС напомнила, что в случае пропуска инспекцией срока 
взыскания налога она теряет возможность взыскания пеней, 
начисленных на него. Ведомство рассказало, как в таком 
случае поступают с пенями: 

 если налог исключен из совокупной обязанности из-за 
истечения срока взыскания, пени также исключают из 
сальдо ЕНС до даты вступления в силу судебного акта 
о восстановлении срока или взыскании таких сумм; 

 если по налогу суд принял решение о восстановлении 
пропущенного срока или взыскании недоимки, пени 
также восстанавливают в совокупной обязанности; 

 если по налогу суд принял акт об утрате возможности 
взыскания недоимки из-за истечения срока, в т.ч. есть 
определение об отказе в восстановлении срока 
подачи заявления в суд о взыскании, налог и пени 
признают безнадежными к взысканию и списывают. 

Согласно позиции КС РФ пени не начисляют на налоги, право 
на взыскание которых инспекция утратила. Пени нельзя 
взыскать, если нет обязанности по уплате налога или истек 
срок на принудительное взыскание. 

Документ: Письмо ФНС России от 02.08.2024 N Д-5-08/66@ 

Положения об аренде самолета с экипажем 
закреплены в Воздушном кодексе РФ 

С 1 сентября 2024 года вступает в силу ряд поправок к 
Воздушному кодексу РФ. Среди них – положения о договоре 
аренды (фрахтования на время) гражданского воздушного 
судна с экипажем. Он заключается для внутренних перевозок 
пассажиров, багажа, грузов и почты. 

Сейчас на практике зачастую такую аренду оформляют 2 
договорами: отдельно по экипажу и отдельно по самолету. 
Когда новшества заработают, это можно будет сделать 1 
контрактом. 

Согласно поправкам в договоре аренды нужно указать: 

 наименования сторон; 

 обязанность арендатора по организации наземной 
обработки багажа, грузов и почты; 

 порядок возмещения расходов сторон при досрочном 
расторжении; 

 иные условия, которые не противоречат российскому 
законодательству и которые стороны признали 
существенными. 

У арендодателя и арендатора в течение срока аренды должен 
быть действующий сертификат эксплуатанта. Если у любой из 
сторон его приостановят (аннулируют) либо приостановят 
(аннулируют) сертификат летной годности гражданского 
воздушного судна, то договор аренды прекратится. Кроме 
того, определено, какие требования к воздушным перевозкам 
обязана соблюдать каждая из сторон, кто и в каком объеме 
отвечает перед пассажирами, грузоотправителями и 
грузовладельцами. Есть и другие изменения, которые 
касаются, например, допуска перевозчиков к регулярным и 
чартерным международным рейсам, контрольных полетов 
(облетов) гражданских воздушных судов и воздушных судов 
государственной авиации.  

Читать далее... 

Эти положения вступят в силу позднее – 1 марта 2025 года и 
1 марта 2026 года соответственно. 
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Минтруд: данные в службу занятости до 1 

сентября нужно подавать по макетам с сайта 
"Работа в России" 

Ведомство напомнило, что с 1 сентября 2024 года начнут 
применять формы, по которым работодатели станут 
отправлять информацию в службу занятости. До этой даты 
ее предоставляют согласно макетам с платформы "Работа в 
России". 

Документ: Письмо Минтруда России от 25.06.2024 N 16-
3/ООГ-1181 

Корпоративное управление в подсанкционных 
АО: новая антикризисная мера вступила в 

силу 

С 8 августа 2024 года действует особое правило для 
компаний, которые находятся, например, под санкциями 
недружественных стран. До 1 января 2026 года лишь те, кто 
владеет в сумме не менее чем 5% голосующих акций этих 
юрлиц, имеют доступ к ряду сведений и документов о таких 
АО. 

Речь идет, в частности: 

 об информации о сделке с заинтересованностью, 
если ее совершили без согласия; 

 протоколах заседаний совета директоров; 

 многих документах непубличного АО. 

Тот же порог владения голосующими акциями действует и 
для подачи иска, чтобы суд, например, признал 
недействительной крупную сделку, которую не согласовали. 

До 1 июля 2024 года антикризисная мера распространялась 
на все АО. Затем вновь применяли общие правила Закона об 
АО, по которым компании предоставляли, в частности, 
отдельные документы и информацию по требованию 
владельцев минимум 1% голосующих акций. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 300-ФЗ 

Передача чека клиенту и применение ККТ в 
общепите – новые правила с 1 марта 2025 года 

Среди поправок к Закону о 
ККТ выделим такие: 

 передавать чек 
клиенту разрешили 
через информресурс 
ФНС (пп. "б" п. 2 ст. 1 
закона); 

 при расчетах за 
услуги общепита 
напечатать чек 
нужно после того, как 
клиент попросил 
счет, но до момента 
оплаты. Такой чек 
подтверждает 
предстоящий прием 
денег (пп. "д" п. 2 ст. 
1 закона). 

Эти и ряд других новшеств вступят в силу 1 марта 2025 года 
(ч. 1 ст. 3 закона). Некоторые поправки по регистрации ККТ 
начнут действовать с 1 сентября 2025 года (ч. 2 ст. 3 закона). 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 274-ФЗ 

 

Компетенция общего собрания 
участников ООО или 

акционеров: уточнены нормы о 
передаче полномочий 

С 8 августа 2024 года в Законах об ООО и 
АО установили, какие полномочия общего 
собрания нельзя делегировать совету 
директоров, а какие – коллегиальному 
исполнительному органу. Это устранило 
неясность по вопросу передачи отдельных 
прав. Рассмотрим ряд изменений 
подробнее. 

Передача полномочий общего собрания 
участников ООО 

В закрытый список полномочий, которые 
нельзя передать для решения совету 
директоров, вошли, в частности, такие: 

 предоставлять, ограничивать и 
прекращать дополнительные права 
участников; 

 возлагать на участников 
дополнительные обязанности и 
прекращать их; 

 утверждать денежную оценку, 
например, ценных бумаг, которые 
учредители вносят для оплаты долей в 
уставном капитале; 

 одобрять крупные сделки, если 
цена имущества по ним более 50% всего 
имущества компании. 

В перечне нет, в частности, избрания 
ревизионной комиссии либо ревизора. 
Таким образом, в уставе это полномочие 
можно закрепить за советом директоров, 
если участники приняли единогласное 
решение. 

Все вопросы, которые нельзя делегировать 
совету директоров, запретили передавать 
и коллегиальному исполнительному 
органу. Более того, его недопустимо 
наделять в том числе таким правами: 

 определять основные направления 
деятельности ООО и решать, участвовать 
ли ему в объединениях коммерческих 
юрлиц; 

 избирать ревизионную комиссию или 
ревизора; 

 решать, размещать ли эмиссионные 
ценные бумаги. 

До 7 августа включительно Закон об ООО 
содержал сходный список, но в нем прямо 
были названы не все вопросы 
исключительной компетенции общего 
собрания. Кроме того, этот перечень не 
разграничивал, какие полномочия нельзя 
передать совету директоров, а какие – 
коллегиальному исполнительному органу. 

Передача полномочий общего собрания 
акционеров                           Читать далее... 

Прежний перечень вопросов, которые 
непубличное АО не вправе делегировать 
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Сведения о лицензиях, оценка соответствия и проверки бизнеса: закон с 

поправками опубликован 

С 5 февраля 2025 года сведения о лицензиях будут представлять только в виде выписки из реестра. Срок 
подготовки документа прежний – не более 3 рабочих дней с момента получения заявления. Копию акта 
лицензирующего органа о принятом решении выдавать перестанут. 

С этой же даты лицензиатов и соискателей лицензии начнут уведомлять о готовности акта оценки 
соответствия. Его направят любым доступным способом, в т.ч. по электронной почте или через Госуслуги. 
Срок – не позже 1 рабочего дня с даты оформления документа. 

До конца 2025 года некоторые проверки продолжат проводить по правилам Закона о защите прав юрлиц и 
ИП. Речь идет, в частности, о контроле: 

 за оборотом наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров; 

 деятельностью некоммерческих организаций и СРО; 

 соблюдением антимонопольного законодательства. 

Есть и другие новшества. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 310-ФЗ 

 

Общие собрания в ООО и АО, избрание директора и дивиденды: опубликован закон 
с важными поправками 

Установят порядок проведения общего собрания с дистанционным участием. Решение об избрании 
директора ООО потребуют заверять у нотариуса. Ввели механизм приостановки выплаты дивидендов 
"потерянным" акционерам. Рассмотрим изменения подробнее. 

Заседание общего собрания с дистанционным участием в ООО и АО 

С 1 марта 2025 года при организации заседания нужно будет предусматривать возможность присутствия 
участников или акционеров в месте проведения, если в уставе не закрепили иное. 

В уведомление или сообщение о проведении заседания потребуется включать среди прочего сведения о 
порядке доступа к дистанционному участию, в т.ч. способы идентификации. 

Компанию обяжут вести трансляцию заседания и хранить ее запись. Голосование сочтут несостоявшимся, 
если заседание не получилось провести из-за техпроблем. 

С 1 сентября 2027 года идентифицировать участников будут с помощью квалифицированной ЭП. В уставе 
или ином внутреннем документе разрешат предусмотреть более простые инструменты, например 
неквалифицированную ЭП или авторизацию через Госуслуги. 

Сейчас ГК РФ уже допускает дистанционно участвовать в заседаниях общего собрания, но порядок 
определяется уставом. 

Избрание директора ООО 

С 1 сентября 2024 года решение об избрании или назначении единоличного исполнительного органа нужно 
будет удостоверять у нотариуса. Он же выступит заявителем при госрегистрации изменений в ЕГРЮЛ. 

Правило не коснется кредитных и некредитных финансовых организаций, а также специализированных 
обществ. 

Похожий порядок сейчас применяется при увеличении уставного капитала. 

Совет директоров ООО 

С 1 марта 2025 года в законе зафиксируют порядок работы совета директоров. Орган сможет принимать 
решения на заседаниях (в т.ч. с дистанционным участием) или путем заочного голосования. 

Кворум – не менее 1/2 от числа избранных членов совета. Это значение разрешат увеличить в уставе. 

По итогам заседания или заочного голосования потребуется оформлять протокол. Срок составления – не 
позже 3 календарных дней после даты заседания или окончания приема документов от членов совета (при 
заочном голосовании). Обязательные элементы протокола перечислят в законе. 

Ранее порядок заседаний совета директоров не был нормативно установлен. Правила пока фиксируют в 
уставе или положении о совете. 

"Потерянные" акционеры 

С 8 августа 2024 года общество может приостановить выплату объявленных дивидендов, если совпали такие 
условия: 

Читать далее... 

 в течение не менее 2 лет подряд до даты принятия решения о приостановке перечисленные 
дивиденды возвращались в компанию. За этот период были хотя бы 2 попытки выплат; 
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Основные направления налоговой политики – масштабные поправки к НК РФ 

опубликованы 

Совершенствуют налоговое администрирование, уточняют 
правила по ряду налогов, вводят дополнительные меры поддержки 
и др. Закон опубликовали 8 августа 2024 года. Расскажем об 
основных изменениях. 

Налоговое администрирование 

Для совершенствования налогового администрирования вводят, в 
частности, такие новшества: 

 упраздняют свидетельство и уведомление о постановке на 
учет в инспекции. С 1 января 2026 года подтверждать постановку на учет (снятие с учета) будет в 
том числе выписка из единого госреестра налогоплательщиков. Выданные до этого года 
свидетельства (уведомления) менять не придется (п. п. 2 и 24 ст. 1 , ч. 2 ст. 17, ч. 6 ст. 19 закона); 

 совокупную обязанность на основе решений по проверкам сделок между взаимозависимыми лицами 
сформируют со дня вступления в силу такого решения (пп. "б" п. 4 ст. 1 закона). Сейчас это делают 
со дня вступления в силу судебного акта. Поправка заработает через месяц после опубликования 
закона (ч. 2 ст. 19 закона); 

 установили, что дата получения документов по ТКС от инспекции – шестой рабочий день со дня их 
отправки. Новшество касается тех, кто должен сдавать декларации в электронной форме (п. 8 ст. 1 
закона). Изменения вступят в силу через 180 дней после опубликования закона (ч. 3 ст. 19 закона); 

 налоговое уведомление не направят, если сумма исчисленных налогов менее 300 руб. (п. 12 ст. 1 
закона); 

 скорректировали правило отправки требований об уплате небольших долгов (не более 3000 руб.). 
Так, требование направят не позднее года со дня, когда отрицательное сальдо ЕНС превысит 500 
руб. (пп. "б" п. 18 ст. 1 закона). Поправки о требованиях уже заработали (ч. 1 ст. 19 закона); 

 продлили на 2024 год порядок расчета пеней по фиксированной ставке независимо от числа дней 
просрочки (п. 19 ст. 1, ч. 13 ст. 19 закона); 

 исключают блокировку операций по счетам организаций из-за неподачи квитанции о приеме 
требования или уведомления (пп. "б" п. 20 ст. 1 закона). Изменения вступят в силу через 180 дней 
после опубликования закона (ч. 3 ст. 19 закона); 

 оптимизируют число нулевых деклараций. С 1 января 2025 года сдавать единую (упрощенную) 
декларацию потребуется 1 раз – после прекращения деятельности (п. 22 ст. 1, ч. 5 ст. 19 закона). 
Сейчас ее подают ежеквартально. Установили нюансы камеральной проверки такой декларации (пп. 
"а" п. 27 ст. 1, ч. 5 ст. 19 закона); 

 снизили суммовые пороги для перехода на налоговый мониторинг: по уплаченным налогам - с 100 
до 80 млн руб., по доходам и активам – с 1 млрд до 800 млн руб. (пп. "а" п. 32 ст. 1 закона). Поправка 
уже заработала с момента опубликования закона (ч. 1 ст. 19 закона); 

 налоговикам дают возможность запрашивать у банков справки о счетах и остатках денег на них в 
рамках налогового мониторинга (пп. "б" п. 26 ст. 1 закона). Новшества заработают через месяц после 
опубликования (ч. 2 ст. 19 закона); 

 продлили до конца 2028 года полномочия правительства вводить дополнительные основания для 
отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, взносов (пп. "б" п. 1 ст. 1 закона); 

 ФНС предоставляют полномочия устанавливать требования к поручителю и имуществу, которое 
можно закладывать, для получения отсрочки (рассрочки) или инвестиционного налогового кредита 
(п. 15 ст. 1 закона). Изменения вступят в силу через месяц после опубликования закона (ч. 2 ст. 19 
закона); 

 вводят отдельный штраф для банков за неподачу информации о выплаченных процентах по вкладам 
и об остатках на счетах (п. 39 ст. 1 закона). Поправка заработает через месяц после опубликования 
закона (ч. 2 ст. 19 закона). 

Налог на прибыль 

С 1 января 2025 года заработают, в частности, такие изменения (ч. 4 ст. 19 закона): 

 продлевают до конца 2027 года текущий порядок признания доходов и расходов в виде курсовых 
разниц по требованиям (обязательствам) в инвалюте. Банки, как и сейчас, это правило применять 
не смогут (пп. "б" п. 31, пп. "а" п. 32 ст. 2, ст. 10 закона); 

                                   
Читать далее... 
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Патент для иностранных граждан: ФНС разъяснила, как округлять фиксированные 
авансовые платежи 

Иностранцы, которые работают в России по патенту, уплачивают НДФЛ фиксированными авансовыми 
платежами. Налоговики пояснили, что такие платежи нужно считать в полных рублях. Сумма менее 50 копеек 
отбрасывается, а сумма в 50 копеек и более округляется до полного рубля. 

Документ: Письмо ФНС России от 29.07.2024 N БС-4-11/8568@ 

ЕФС-1 при приеме на работу совместителя: СФР указал на нюанс заполнения 

При заключении трудового договора с внешним или внутренним совместителем коды "НЕПД" или "НЕПН" 
в графе 6 "Код выполняемой функции" подраздела 1.1 формы ЕФС-1 
указывать не нужно. 

Документ: Письмо СФР от 23.07.2024 N 19-20/33495 

Нельзя сократить работницу в отпуске по уходу за ребенком, 
даже если она не против, отметил Роструд 

Уволить мать ребенка до 3 лет по своей инициативе работодатель не может. 
Кроме того, запрещено так поступать, пока сотрудник в отпуске. Этого не 
допускает ТК РФ. Значит, даже если работница в декрете согласна на 
сокращение, провести его нельзя. 

Документ: Письмо Роструда от 17.07.2024 N ПГ/13198-6-1 

Вычеты по НДФЛ в упрощенном порядке: ФНС хочет обновить формы документов 
и утвердить форматы подачи 

На общественное обсуждение вынесли проект с формами и форматами для вычетов в упрощенном порядке. 

В проекте есть 3 формы заявления на вычет (приложения 1 - 3 к проекту приказа об утверждении форм). В 
действующем приказе их 2. Заявления на инвестиционный и имущественный вычет нужно будет подавать 
по разным формам. Сейчас форма для них единая. В заявлении об инвестиционном вычете можно будет 
заявить вычет на долгосрочные сбережения. 

В проекте есть также формы сообщений о невозможности получения вычетов (приложения 4 - 7 к проекту 
приказа об утверждении форм) и форматы подачи заявлений (приложения 8 - 10 к проекту приказа об 
утверждении форм). 

Документы по вычету на долгосрочные сбережения надо применять в части взносов налогоплательщика по 
договорам негосударственного пенсионного обеспечения, уплаченных с 1 января 2025 года (п. 4 проекта 
приказа об утверждении форм). 

Отдельным приказом планируют утвердить форматы подачи документов для обмена информацией при 
предоставлении вычетов на долгосрочные сбережения в упрощенном порядке (приложения 1 - 5 к приказу 
об утверждении форматов). Среди них форматы представления сведений НПФ и налоговыми агентами. 

Приказы вступят в силу 1 января 2025 года (п. 3 проекта приказа об утверждении форм, п. 2 приказа об 
утверждении форматов). 

Документы: Проект приказа ФНС России об утверждении форм, Проект приказа ФНС России об 
утверждении форматов 

Роструд пояснил, как отменить соглашение о расторжении трудового договора 

Стороны заключили соглашение об увольнении, но затем решили продолжить сотрудничество. В этом случае 
договоренность следует аннулировать в том же порядке, в котором ее оформили, уточнило ведомство. 
Нужно подписать соглашение об отмене документа. 

Документ: Письмо Роструда от 16.07.2024 N ПГ/13399-6-1 

Реклама помощи в рамках внесудебного банкротства граждан: поправки поступили 
в Госдуму 

По проекту в рекламе правовой помощи в рамках внесудебного банкротства граждан обяжут сообщать цену 
услуг и разъяснять негативные последствия такой процедуры. 

Включать в рекламу обещания прекратить финансовые обязательства гражданина запретят. 

Новшество снизит привлекательность внесудебного банкротства граждан и исключит применение 
формулировок о списании или избавлении от долгов в рекламе. 

Документ: Проект Федерального закона N 687725-8 
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XXIV Международная научно-практическая конференция «Аудит, бухгалтерский 
учет, финансовый контроль (надзор), налогообложение: актуальные вопросы и 

решения XXI века» в Сочи 

Наша конференция – место встречи профессионалов, свободная трибуна для открытых 
выступлений, дискуссий и диалога. 

Дата проведения: 11 - 15 октября 2024 года 
Место проведения: г. Сочи, ГК «Жемчужина», ул.Черноморская,3 Конференц-зал «Морской» 
 

Главный партнер конференции 

СРО аудиторов Ассоциация «Содружество» 

Главный информационный спонсор конференции  

Международный научно-практический журнал «Аудит» 
 

Наш девиз 

«Доверие к российским преобразованиям – основополагающее в профессиональной деятельности» 
 

Конференция ориентирована 

 на руководителей и представителей исполнительных, законодательных, контрольных и надзорных 
органов, муниципальных образований; 

 на предприятия различных форм собственности, финансовые, консалтинговые компании, аудиторские 
организации, бухгалтеров, финансистов, налоговых консультантов, оценщиков,  преподавателей Вузов, 
специалистов в области МСФО, МСА, финансового учета и отчетности 

При участии 

Министерства финансов, Банка России, Министерства экономического развития, Министерства науки и 
высшего образования, Государственной Думы, Счетной палаты, Федерального Казначейства, 
Росфинмониторинга, Федеральной налоговой службы, администрации Краснодарского края, представителей 
федеральных и региональных  и контрольных органов власти, представителей международных и российских 
профессиональных объединений, Российского союза промышленников и предпринимателей, Торгово-
промышленной палаты, Деловая Россия, Опора России. 

Основная цель проведения конференции 

создать пространство для диалога власти, профессионального сообщества и науки; обсудить с зарубежными 
коллегами основные достижения, сложившиеся тенденции, определение стратегии развития контрольной, 
надзорной и аудиторской деятельности, цифровых технологий, применение национальных и международных 
стандартов, совершенствование системы бухгалтерского учета, аудита, налогообложения, финансового 
контроля (надзора), взаимодействие органов и структур государственной власти с профессиональными 
и предпринимательскими сообществами, представителями высшей школы, направленное на успешную 
реализацию национальных программ социально-экономического преобразования Российской Федерации 
в условиях новых вызовов. 

Председатель оргкомитета 

первый заместитель Губернатора Краснодарского края, заслуженный экономист Кубани Галась Игорь 
Петрович. 
 

Сопредседатели оргкомитета 

генеральный директор Ассоциации «НП МИСБА», президент Аудиторской палаты Юга России, Кубанской 
палаты аудиторов, член Комиссии СРО аудиторов Ассоциации «Содружество» по наградам и 
вознаграждениям, член Совета при губернаторе  по содействию развитию конкуренции в Краснодарском крае, 
член Общественного совета при министерстве финансов, министерстве экономики, департаменте по 
регулированию контрактной системы Краснодарского края, заслуженный экономист Кубани Голенко Валерий 
Сергеевич; председатель Правления СРО аудиторов Ассоциации «Содружество», председатель Правления 
Фонда Национальной организации по стандартам финансового учета и отчетности, председатель 
Подкомитета по аудиторской деятельности Комитета по финансовой политике РСПП, заслуженный экономист 
Российской Федерации Козырев Игорь Александрович.                                                                  Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/xxiv-mnpraktic-konf-sochi/#profile
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/xxiv-mnpraktic-konf-sochi/#profile
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/xxiv-mnpraktic-konf-sochi/#profile
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/xxiv-mnpraktic-konf-sochi/
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Очередной Съезд СРО ААС 25 октября 2024 года 

Правлением СРО ААС от 24 мая 2024 года (протокол № 681) принято решение 
о проведении очередного Съезда СРО ААС. 

Дата проведения: 25 октября 2024 г. 
Время работы: 11:00 - 14:00 (мск) 
Регистрация делегатов: 9:30 - 11:00 (мск) 
Начало Съезда – 11:00 (мск) 

Место проведения: г. Москва, Смоленская улица, дом 5, гостиница «Золотое 
кольцо», конференц-зал «Ярославль» (метро Смоленская, далее 5 минут 
пешком). 

Регистрация 

Начало регистрации - 9:30 
Окончание регистрации - 11:00 

Не зарегистрировавшийся делегат Съезда при определении кворума не учитывается и не 
вправе принимать участие в голосовании. 

По окончании времени регистрации делегатов дополнительная регистрация опоздавших не допускается, за 
исключением случаев отсутствия кворума в порядке, предусмотренном п.6.4. Положения о порядке созыва и 
проведения Съезда СРО ААС. 

Норма представительства на Съезде:  

Вопросы об определении нормы представительства, о проведении очередных Общих территориальных 
собраний СРО ААС будут включены в повестку дня очного заседания Правления в августе 2024 года. 
 

Формат участия 

Согласно Регламента организации и проведения 25 октября 2024 года очередного Съезда СРО ААС 
предусмотрено участие в формате совместного присутствия в месте проведения Съезда и в 
дистанционном формате (видеоконференцсвязь). 

Вопросы первоначальной повестки дня очередного Съезда: 

Открытие Съезда. Процедурные вопросы. 
 

1. Утверждение отчета постоянно действующего коллегиального органа управления (Правления) о 
деятельности СРО ААС. 

2. Утверждение отчета исполнительного органа (Генерального директора) о результатах финансово-
хозяйственной и организационной деятельности СРО ААС. 

3. Отчет Контрольно-ревизионной комиссии СРО ААС о проведении ревизии финансово-хозяйственной 
деятельности СРО ААС за 2023 год.  

4. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности СРО ААС за 2023 год. 

5. Утверждение Положения о Правлении СРО ААС в новой редакции. 

6. Об избрании Контрольно-ревизионной комиссии СРО ААС. 

7. Об избрании независимого члена Правления СРО ААС 

Обмен мнениями. 

Дополнительная информация для членов СРО ААС 

1. Права членов СРО ААС, связанные с работой Съезда: 

 избирать и быть избранными в органы управления, контрольно-ревизионные органы СРО ААС;  

 участвовать в избрании делегатов для участия в проведении Съезда; 

 выдвигать свою кандидатуру (для юридических лиц – кандидатуру своего представителя) для избрания 
делегатом Съезда;  

 направлять предложения в повестку дня Съезда.  

2. Направление информации и предложений к Съезду 

2.1. Предложения в повестку дня Съезда должны быть направлены членом СРО ААС на имя Председателя 
Правления СРО ААС в письменном виде с использованием сервиса обращений на Интернет-сайте СРО ААС, 
сервиса Личного кабинета аудитора (для членов СРО ААС) не менее чем за 20 дней до даты проведения 
очередного Съезда (не позднее 5 октября 2024г.).                                                                          Читать далее... 

https://sroaas.ru/events/sezd/ocherednoy-sezd-sro-aas-251024/


 

 

 

 

 

Опубл.  Заказчик  Город  

Начальн. 
цена, 
руб.  

Дата 
окончания  

19.07.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ 

"СТАВРОПОЛЬКРАЙВОДОКАНАЛ" Оказание услуг по 
проведению ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности ГУП СК 
«Ставрополькрайводоканал» за 2024 год 

Ставрополь 1 560 000 20.08.24 

05.08.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "БАШКОММУНПРИБОР" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2024, 2025, 2026, 2027, 2028 годы. 

Уфа 900 000 21.08.24 

06.08.24 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ОРЛОВСКАЯ БИОФАБРИКА" Оказание услуг по 

проведению аудита годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ФКП «Орловская 

биофабрика» за 2023 г. 

Орловский 221 666 22.08.24 

06.08.24 

НЕПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"АНАПСКОЕ ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ "ВИРАЖ" Оказание 
услуг по проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности НАО «Анапское 

ДРСУ «Вираж» за 2024 - 2025 годы 

Анапа 205 000 22.08.24 

06.08.24 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "САНАТОРИЙ "ДУБРАВУШКА" 
Оказание услуг по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО 
Санаторий «Дубравушка» за 2024 год 

Белгород 103 791 22.08.24 

06.08.24 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЗАВОД ГОРЭЛТЕХ" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества с 

ограниченной ответственностью «ЗАВОД ГОРЭЛТЕХ» 
за год, заканчивающийся 31 декабря 2024 г., за год, 

заканчивающийся 31 декабря 2025 г., за год, 
заканчивающийся 31 декабря 2026 г. и по проведению 

аудита консолидированной финансовой отчетности 
специального назначения Общества с ограниченной 

ответственностью «ЗАВОД ГОРЭЛТЕХ» и его дочерних 
компаний, подготовленной в соответствии с учетными 

принципами Группы Р.СТАЛЬ, базирующимися на 
международных стандартах финансовой отчетности за 

год, заканчивающийся 31 декабря 2024 г., за год, 
заканчивающийся 31 декабря 2025 г., за год, 

заканчивающийся 31 декабря 2026 г. 

Всеволожск 12 241 287 22.08.24 

07.08.24 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "КОСМИЧЕСКАЯ СВЯЗЬ" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности, составленной 

по правилам РСБУ за 2024 - 2026 гг. 

Москва 5 399 696 23.08.24 

ТЕНДЕРЫ 
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07.08.24 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "КОСМИЧЕСКАЯ СВЯЗЬ" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита финансовой 
отчетности, составленной по правилам МСФО за 2024 - 

2026 гг. 

Москва 5 100 000 23.08.24 

07.08.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПИОНЕРСКОЕ" Услуги 
по проведению финансового аудита за 2024-2026 г.г. 

Пионерский 1 316 666 23.08.24 

09.08.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МУРМАНЭНЕРГОСБЫТ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита 

Мурманск 3 087 333 26.08.24 

08.08.24 
УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЛАДИМИРА Услуги по 
проведению финансового аудита 

Владимир 210 000 26.08.24 

08.08.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЕГИОНАЛЬНАЯ 
ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности Акционерного общества «Региональная 
лизинговая компания Республики Крым» за период с 

«01» января 2024 года по «31» декабря 2024 года 

Симферополь 179 931 26.08.24 

08.08.24 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ 
ЛИПЕЦК" Услуги по проведению финансового аудита 

Липецк 708 250 26.08.24 

12.08.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "РЕГИОНАЛЬНЫЙ 

ЦЕНТР ЗАКУПОК УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ" зз-
0016-31495 - 2024 Аудит бухгалтерской и финансовой 

отчетности МУП ЖКХ г.Можги 

Можга 163 333 28.08.24 

12.08.24 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ 
ЗАСТРОЙЩИК ЕНИСЕЙ-25" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Москва 493 333 28.08.24 

12.08.24 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "МОРДОВАВТОТРАНС" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Саранск 156 666 28.08.24 

06.08.24 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ 
ПЕРМЬ" Услуги по проведению финансового аудита 

Пермь 923 784 02.09.24 

13.08.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГУБКИНСКИЕ 
ГОРОДСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ" Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

«Губкинские городские электрические сети» за 2024 год 

Губкинский 240 000 04.09.24 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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